58 MATEMATIK 11 ¢ Ortadgretim Genel Mudurligu

Cemberde Acilar  Kazanim: 11.5.2.1. Bir cemberde merkez, cevre, i¢, dis ve teget-kiris acilarin 6zelliklerini kullanarak islemler yapar.

Alan Becerileri: lliskilendirme ~Genel Beceriler: Problem ¢6zme

Etkinlik ismi ISIKTAKIi CICEKLER ® 20dk.

Amaci Bir cemberde merkez, cevre, i¢, dis ve teget-kiris acilarin 6zelliklerini kullanarak islem yapabilme. & Bireysel

Gelisen teknolojilerle artik seralarda ve evlerde bitki yetistirmek ¢cok daha kolay ve verimli hile gel-
mistir. Fotosentez yapabilmeleri icin gereken 15181 Giines'ten alamayan bitkiler i¢cin yapay 151k kaynag:
secenekleri her gecen giin artmaktadir. Bu kaynaklar dogru kullanilarak bitkilerin verimli bir sekilde
biiyiimesi saglanabilmektedir.

Daire seklinde olusturdugu bahgesinin cevresine esit araliklarla 240 adet ¢icek eken Emine Hanim
yapay 151k teknolojisiyle fotosentez yapabilen bir ¢igek tiiriinii tercih etmistir.

Bahgenin kugs bakis1 goriintiisii asagidaki sekillerde modellenmistir. Isik kaynagini once 1. Sekil'deki
gibi bahgesinin tam merkezine koyan Emine Hanim bu durumda 40 adet gigegin 151k alabildigini tespit
etmistir. Daha sonra ayni 151k kaynagini bir direk iizerine sabitleyerek ciceklerin arasina 2. Sekil'deki
gibi yerlestirmis ve bu durumda daha ¢ok ¢icegin 151k almasini saglamagstir.

Ertesi giin gelip baktiginda direk iizerindeki 151k kaynagmmn 3. Sekil'de verildigi gibi dondiigiinii ve
151tk kaynagindan cikan 15181n bir kenarinin bahgeye, 151k kaynagimin dikildigi yerde teget oldugunu
gormiistiir.

Giin igerisinde ayni 151k kaynagindan bir tane daha alip tam zit yonlere bakacak bicimde 4. Sekil'deki
gibi bahgenin i¢ bolgesine yerlestirmistir (Asagida yer alan 6. Sekil'deki 151k kaynagi farklhidir. Diger
sekillerdeki biitiin 151k kaynaklar: aym ozelliktedir).
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Verilen bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

@ Asagidaki ctimlelerde bos birakilan yerleri uygun ifadelerle doldurunuz.

a) 1. Sekil'de gosterilen 151k kaynagi ............ derecelik bir agiyla 151k yaymaktadur.
b) 5. Sekil'de | BC|=34/3 birim ise bahcenin [212) (RN birim uzunlugundadir.

@ 2, 3 ve 4. Sekil'deki durumlari en ¢ok 151k alan ¢icek sayisindan en az 151k alan ¢igek sayisina dogru
siralayiniz.

@ 6. Sekil'deki A noktasina farkls bir 151k kaynag: yerlestirilmistir. A ve B noktalar1 arasindaki kiigiik
yay uzerinde 40 ¢cigek ve |ED |= 3 birim oldugu bilindigine gore 151k kaynaginin agisini bulunuz.




